

# 硒鼓、墨盒回收玩“旧瓶装新酒”

## 本报记者暗访发现：5块钱回收来的翻新之后卖几十块

### 3·15维权专列

主办：省工商局、省质监局、  
省药监局、省消费者协会、  
省律师协会、市场星报  
维权电话：0551-2620110  
52237657

“我一直都是用这个品牌的墨盒，为什么这次这个不能重新添加墨水呢？”省城的朱先生带着满脑子疑惑抱怨道。而当专卖店的销售人员告诉他，这个墨盒不是原装正品，而是事先已经被做过手脚的翻新墨盒，朱先生彻底傻眼了，“没想到按照正品价格购买刚使用了不到2个月，从打印机里取出的墨盒，居然早就被人动过了手脚。”那些街头“高价回收硒鼓、墨盒”的牌子背后，到底隐藏着怎样的秘密呢？

记者 李皖婷

### 探访：加过粉的名牌墨盒仅卖到5块

昨天上午，记者在省城黄金广场附近见到了专门回收电脑耗材的王姓男子，人称“胖子”。

记者拿了一个爱普生的墨盒，问“胖子”要收的话大概可以给多少钱。“胖子”瞄了一眼墨盒，“爱普生的啊？我不收了，收了也卖不掉，如果是硒鼓也许还能考虑一下。”“胖子”说，现在最流行的是惠普的墨盒和硒鼓。

据了解，硒鼓和墨盒，分别是激光打印机和喷墨打印机所用，属于一次性耗材。墨盒使用完后，厂家一般建议整体更换。墨盒加的是碳粉，墨盒里面加的是墨水。墨盒的充墨次数越多，打印头和芯片磨损就越厉害。

就在记者与“胖子”交谈间，一个骑车的男子过来递给“胖子”一个硒鼓，两人几经讨价还价，最终以五元钱的价格成交。“惠普88的。”“胖子”扬了扬手中的硒鼓，“这个加过粉，只能卖到5块；如果没加粉的话能卖到10块。”

“胖子”告诉记者，他收过的最贵的硒鼓是在去年，“一个惠普的彩鼓，当时那个货源非常缺，所以给了别人70块才收来的。”



资料图片

### 内幕：回收硒鼓、墨盒翻新后再贴牌

回收来的硒鼓和墨盒，又用来干什么呢？听到记者的疑问，“胖子”笑了笑，“拿回去重新加粉、贴牌，再拿到市场上去卖啊！”

“胖子”说，他从消费者手上回收来的硒鼓、墨盒，之后会有专门从事翻新工作的人收去，重新加粉后，再卖给商店，商店最后再转手卖给消费者。“所以我5块钱收来的墨盒，经过这样三道程序之后，卖到消费者手上又是几十块钱了。”

那么重新加粉、贴牌的硒鼓和墨盒，都会冒充原厂正品来卖吗？“也不完全是。”“胖子”说，翻新毕竟是违法的事情，有的工

厂为了规避检查，就自己重新注册一个商标，然后回收后经过加工，再打上自己的标志来卖，这样就节省了厂房和新产品流水线。

“胖子”表示，原装墨盒如果使用得当，最多可充4次墨；但很多翻新后的墨盒，墨用完后，再充墨就会出问题，“其实大多数消费者也都清楚这么便宜的价格肯定买不到真的，都是被低价吸引的。”

“假冒劣质兼容耗材和原装耗材配方的生产工艺不同，重金属含量大，不仅会污染环境，更会对人体健康造成伤害。”一家电脑耗材店的销售人员表示。

### 支招：怎样才能分辨真假硒鼓、墨盒？

一位在电脑城经营了好几年电脑和办公耗材的许先生表示，回收墨盒、硒鼓的初衷是为了实现塑胶外壳、感光鼓、充电辊等配件的循环使用，倡导绿色节能，避免环境污染。但如果回收来的墨盒被不法分子翻新贴牌，再当正牌墨盒卖给消费者，这样的墨盒不仅会缩短打印机的寿命，还很容易造成打印机故障，如经常漏墨、卡纸、打印质量差和打印机喷头堵塞等。“同时使用假墨盒会导致打印机不能精确控制墨水，造成打印稿的字迹边缘毛刺很多、模糊并有浸润现象、图文层次感不好、偏色或失真、过渡色不

均匀自然，特别容易堵塞喷头。”

那消费者应该如何避免买到翻新的墨盒呢？记者昨天拨通了爱普生(中国)有限公司的客户服务热线。值班的工作人员告诉记者，最好在品牌专营实体店购买墨盒，同时在购买时要查看外包装编号，真墨盒的外包装盒、真空包装袋和内装墨盒的编号是一致的。而购买硒鼓则要看封胶和封条是否完整，原装硒鼓碳粉封条其作用是防止硒鼓在运输过程中因震动导致碳粉溢出造成污染，拉开封条时有紧实感；假冒产品的碳粉封条则只起到装饰作用。

## 社保缴费基数稽核启动 少报漏报单位将被严罚

咨询举报电话：12333、3536157、3536496、3536143、3536351

星报讯(许冬 记者 刘元媛) 记者昨日从合肥市人社局获悉，今年3月1日-6月20日合肥将开展15万户参保单位的2011年度社会保险缴费基数申报稽核工作。对少报、漏报和瞒报缴费人数和基数的单位，经查实后将依照国务院《劳动保障监察条例》，处瞒报工资总额1倍以上3倍以下的罚款。

对于此次社保稽核工作，合肥市人社局介绍道：社保稽核范围是全市所有参加基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险的缴费单位。

今年的社保缴费基数已确定：

(1)缴费单位以本单位2010年度全部职工工资总额为2011年7月1日至2012年6月30日期间的社保(基本养老、基本医疗保险、失业、工伤、生育保险)单位缴费基数。单位缴费基数不低于全部参保职工同期个人缴费基数之和。

(2)缴费个人以职工本人2010年度月平均工资收入作为2011年7月1日至2012年6月30日期间的社会保险缴费基数。月平均工资收入低于全省上年度在岗职工月平均工资60%的按60%计算；超过300%

的部分不计入缴费基数。

据悉，对于社保稽核工作合肥市社保服务中心二楼窗口实行一站式服务。《申报承诺书》经法人签章后可自主申报缴费基数。合肥市下半年将开展实地稽核。据悉，参保单位可于3月1日-3月18日到合肥市社保服务中心二楼领资料，也可通过《合肥人社网》下载。3月21日-6月20日申报稽核。

咨询举报电话：

12333、3536157、3536496、3536143、3536351。

### 合武动车将实现“公交化”

星报讯(记者 王玉) 今日开始合肥前往武汉的动车开始增加运力。原先启用的一节动车，增加到两节动车，车票数量也增加了一倍，百姓买车票将更加方便。到7月份，南京前往武汉的动车，每日将达到14对，加上合肥-上海的动车开行，称合肥站实现动车“公交化”一点也不为过。

之前，虽然合肥火车站每日的动车达到20多趟，但是始发到武汉的动车却没有。在节假日的时候，遇到出行高峰火车票就比较紧俏，一票难求的情况就会出现。昨日记者从铁路部门了解到，3月6日起，南京至武汉D3072次和南京至武汉D3076次两趟动车组将由目前的CRH2A单组改重联运行。这2趟动车均在合肥停靠。

### 8至9日休宁路沿线停气

星报讯(陈和斌 记者 江亚萍) 因合作化路高架建设需要，燃气管道需改造施工，3月8日晚21:30至9日晨6:00，以下区域将停气。停气区域：休宁路至南二环的合作化路沿线区域、合作化路至金寨路的休宁路沿线区域等。民用户包括：杜康雅居、瑞升自由舱、印象西湖花园等。届时请用户注意用气安全。

### 天冷农贸市场“阴晴不均”

星报讯(李涛 记者 王玉) 根据合肥市场上最新动态观察发现，蔬菜这两天在悄悄地涨价，主要由于近期合肥地区天气寒冷，使地产菜的上市时间有所推迟且目前上市品种相对单一，致使部分长途调运菜价抬头。同样受天气原因影响，水分较大的水果开始降价了，其中草莓的价格降得最多。

菜价上涨，但水果价格却下跌了。其中长丰草莓周环比跌幅达71%。主要是因天气寒冷，交易量相对减少，从而导致价格出现下跌。预计，虽然天气转暖，很快水果的价格又会出现微幅调整。

### 出租车抢道造成3车追尾

星报讯(记者 张敏) 昨天中午，在金寨路与望江西路交口，一连发生三辆轿车追尾，造成车辆受损，所幸未造成人员伤亡。据追尾车主介绍，是前方一辆行驶的出租车惹出祸端。

记者赶到事发现场时，三辆受损轿车已停靠在马路一侧。打头的是辆长城轿车，据车主何先生介绍，当时他驾车正从金寨路向望江西路行驶，前方一辆行驶在车左侧的出租车突然违规，“那出租车见前面有乘客招手拦车，拉客心急就突然加速抢越车道。”

车祸造成事发路段出现暂时交通堵塞，据现场民警介绍，将会根据各自原因对各车主做出合理的责任和价值损失判断，并将调阅沿途监控，找到违规行驶的出租车驾驶员。